

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания
43-й

№ 56 (4361)

ЧЕТВЕРГ, 11 мая 1978 года

Цена 2 коп.

В честь праздника Победы

С утра в динамиках гремела музыка. Звучали песни военных лет. И в каждом доме, в каждой семье вспоминали отца, сына, сестер и дочерей, погибших на поле брани, сложивших головы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. С привкусом горечи лились слезы радости. Ведь даже время не затягивает фронтовые раны. И праздник Победы — это и скорбь о павших.

33 года минуло с тех пор, как прогремел в Берлине последний, победный выстрел. 33-й раз вышли на площади к обелиску и памятникам воинам-землякам советские люди. Но все меньше и меньше остается в живых славных защитников Отечества, седых ветеранов, прошагавших по опаленной земле в тяжелых солдатских сапогах, поливших ее собственной кровью.

В райцентре они все, как один приходят на митинг. Шагают в ногу, печатают шаг. Как в сорок первом и сорок пятом. Только гимнастерки и шинели сменили старые солдаты на штатские костюмы. Да медалей и орденов на груди прибавилось.

Две гирлянды у бывших фронтовиков. Вместе с первым секретарем РК КПСС В. Ф. Суховским одну они возлагают к памятнику В. И. Ленину, вторую несут к обелиску.

А к серому камню, вознесшемуся в небо, широкой рекой

— Праздник Победы мы встречаем в обстановке высокого политического и трудового подъема, — продолжает В. Ф. Суховский. — За четыре месяца 1978 года полугодовой план продажи государства основных продуктов сельского хозяйства выполнен по мясу на 74,8, молоку — на 52,9, яичу — на 100,3 процента.

В колхозах, совхозах, на предприятиях района продолжают трудиться многие ветераны войны. Это Михаил Александрович Чесноков, механизатор колхоза «Рассвет», наставник молодежи, Мария Ильинична Шарапова, доярка колхоза «Колос», Михаил Капитонович Чазов, слесарь Титовского отделения «Сельхозтехники», Федор Филиппович Антонов, волочильщик завода «Спецмашдеталь».

Живут среди нас защитник Брестской крепости Виктор Петрович Щипалов и участник боев на Курской дуге Иван Прокопьевич Штерный, Иван Петрович Бахолдин, Герой Социалистического Труда Григорий Матвеевич Федирко, Владимир Маркович Тимошенко.

Многие из тех, чья грудь увешана орденами и медалями за победу над фашизмом, трудятся на ответственных руководящих постах. Среди них Василий Игнатьевич Калинин, директор ордена Трудового Красного Знамени совхоза «Заря», Михаил Матвеевич Воробьев, заместитель начальника 17-й дистанции пути по кадрам и быту, Герой Социалистического Труда Василий Данилович Баклыков, председатель колхоза имени Мичуринца, Александр Николаевич Патока, секретарь парткома колхоза «Красное Знамя» и другие.

У микрофона первый секретарь районного комитета партии В. Ф. Суховский. Он горячо поздравляет земляков с праздником Победы и говорит:

— Огромной ценой заплатил наш народ за мирный сегодняшний день. 20 миллионов лучших сыновей и дочерей остались свои жизни на поле брани. Среди тех, кто не пришел с войны, но о ком мы будем помнить, много наших земляков. Свыше четырех тысяч покоронок пришло в семьи нашего района, 616 жителей поселка сложили головы за наше счастье.

Незабываемы майские дни 1945 года, дни окончательного разгрома фашистской Германии, безоговорочной капитуляции ее вооруженных сил. И сегодня, пользуясь благами мира, советские люди, народы братских социалистических стран, все прогрессивное человечество с чувством глубокой радости отмечают 33-ю годовщину Победы. Пусть вечно мирно сияет солнце над планетой!

Как суровое предупреждение врагу звучат слова районного военного комиссара А. Н. Ильченко: «Нам есть что защищать, нам есть чем защищать Родину!».

Медленно подходят к обелиску женщины-матери. Словно капли крови, застыли на зелени хвои алые розы. Это цветы сыну, дочери. Как правдивы, как верны слова поэта:

У грубого простого обелиска Остановилась и склонилась низко.

Волной тяжелой волосы седые.

Упали ей на плечи молодые.

Могилу неизвестного солдата Цветами убрала она богато —

Гвоздикой красной.



• В райкоме КПСС

БЛАГОУСТРОЙСТВУ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и бюро райкома ВЛКСМ приняли постановление по вопросам благоустройства поселка и сел. В нем отмечено, что в районе, как и во всем Кузбассе, последовательно реализуется намеченная ХХV съездом КПСС широкая программа роста экономики и дальнейшего повышения благосостояния советских людей, улучшения их жилищно-бытовых условий.

В прошлом году выполнены

обязательства по воду жилья, сданы в эксплуатацию детские сады на 145 мест, столовая, магазины на 18 рабочих мест, проведено благоустройство, озеленение, улучшено санитарное состояние населенных пунктов.

Решению этих задач во многом помогло участие трудящихся, молодежи и школьников в уходе за древесными насаждениями, цветами, приведении в образцовую состояния улиц, дворов. На общественных началах было отработано 68,8 тысячи человеко-дней, высажено 77,2 тысячи штук деревьев и кустарников, много цветов.

Конкретная программа дальнейшего развития поселка и других населенных пунктов района разработана на 1978 год. В целях повышения трудовой активности и широкого привлечения всего населения района к выполнению этих планов бюро райкома КПСС, исполком райсовета и бюро райкома ВЛКСМ обязали партийные, профсоюзные, комсомольские организации, Советы народных депутатов повсеместно изучить обращение областного комитета КПСС, областного Совета народных депутатов, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ ко всем жителям Кемеровской области «Превратим Кузбасс в благоустроенный и красивый край!» и включиться в социалистическое соревнование под этим девизом. Обращение опубликовано в газете «Кузбасс» за 9 апреля 1978 года.



медоносной кашкой.
Шиповником да белою ромашкой.
Потом она присела
в изголовье...
И песни пела горестные,
вдовы.
Она, наверно, потому их пела,
Чтоб сердце от тоски
не онемело.

У микрофона бывший участник Великой Отечественной войны Михаил Семенович Устинов. Он говорит о мужестве и стойкости советского солдата, о героизме тыла.

А потом ровной шеренгой подошли к обелиску ветераны. Положили к подножию серого камня гирлянду славы. Гирлянду памяти. Нерушимой верности святому солдатскому долгу.

Много слов говорилось на митинге. Выступал только что демобилизованный из рядов Советской Армии Александр Кургугов и юные пионеры. Говорили от души, от сердца. Несли к обелиску корзину цветов и венки, вручали открытки бывшим участникам Великой Отечественной войны.

А потом раздались звуки марша. На площадь въехали участники автомотопробега-78. Командир Валерий Токарь отдал рапорт первому секретарю РК КПСС В. Ф. Суховскому. Польхнула огнем звезда у обелиска. Заплясали языки пламени. Зажегся огонь славы, вечной памяти.

Замерла на минуту огромная площадь. Приспустились знамена. Кажется, даже ветер притих перед светлой памятью земляков. Лишь гулко стучали в груди сердца. Как могут стучать у народа, познавшего жизнь в счастливой, свободной стране, изведавшего величие подвига и радость созидательного труда.

Утонул в цветах обелиск. Торжественный серый камень принял людские дары — остро пахнущую хвою венков и гирлянд, корзины с гвоздиками. А потом прогремели залпы праздничного салюта. Упали в траву теплые дымящиеся гильзы. И еще долго искали мальчики заветные трофеи. Очень похожие на дедовские, времен Великой Отечественной войны.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

НА СНИМКАХ: колонна ветеранов; гирлянда от внуков; первый секретарь РК КПСС В. Ф. Суховский принимает факел. Фото И. Васькина.

Обзор полевых работ

В колхозах и совхозах района продолжается внесение на поля минеральных удобрений. Началась подготовка почвы под посевы. На 10 мая все посеяно зерновых 9644 гектара, в том числе гороха 4884 гектара — 87,2 процента к отведенной площасти. Его осталось посеять в колхозах «Ударник полей», им. Чкалова, «Путь к коммунизму» и совхозе «Заря».

В целом по району размещено 2819 гектаров однолетних трав. Этой работой заняты все хозяйства, кроме колхозов «Колос», им. Мичурина и «Ударник полей».

В хозяйствах района приступили к севу ячменя. Он уже размещен на 1643 гектарах. Наибольшая площадь под этой культурой занята в совхозе «Вагановский», колхозах «Ленинский путь» и «Новый путь».

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

За 9 мая среднесуточный надо молока от коровы в хозяйствах района составил 7,8 килограмма — на 400 граммов меньше, чем за тот же день прошлого года.

Продуктивность дойного стада по хозяйствам выглядит так. В первой колонке — среднесуточный надо молока от коровы за 9 мая текущего года, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года. В третьей — плюс или минус в сравнении с 8 мая (в килограммах).

«Заря»	10,2	+0,1	+0,2
Им. Ленина	9,9	+0,1	-0,2
«Уд. пол.»	9,7	-1,2	-0,1
«Путь к коммунизму»	9,0	—	+0,2
«Краснин.»	8,6	+1,0	-0,3
«Калинкин.»	8,6	+0,3	-0,2
«Кузбасс»	8,3	+1,2	—
«Колос»	8,3	+0,8	+0,3
«Труд»	8,0	-0,2	-0,1
«Заветы Ильича»	7,9	-0,1	+0,2
«Гигант»	7,8	+1,4	—
«Лен. путь»	7,5	+1,4	—
«Лебедев.»	7,5	+1,0	—
«Ваганов.»	7,5	-2,2	-0,1
«Рассвет»	7,3	+0,5	—
Им. Чкалова	7,3	-2,6	-0,2
Им. Мицур.	7,1	+1,1	—
Им. Жданова	6,6	-1,0	—
«Кр. знамя»	5,8	-0,8	—
«Нов. путь»	5,4	-2,2	+0,5
«Мир»	4,6	-3,3	+0,1

ЗА ЭКОНОМИЮ ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОИСК

Я не ошибусь, если скажу, что на деревообрабатывающем заводе раньше мало уделяли внимания экономии электроэнергии, угля. А толчком к борьбе за бережливость послужил всекузбасский рейд по экономии топливно-энергетических ресурсов. Вот тогда-то по существу и начался коллективный поиск «слабых» мест, где расходуются зря электроэнергия, уголь.

Долгое время в столярно-сборочном цехе освещение включалось общим рубильником. В одном из помещений цеха, скажем, темновато. Нужно освещение в дневное время. А на другом рабочем месте солнце освещает лучше, чем электричество. Рубильник был общий, свет горел и там, где нужно, и там, где не нужно. Электромонтер Михаил Александрович Брусицын работает давно, но на это дело как-то не обращал внимание. А вот когда было проведено собрание и каждому было предложено быть экономистом на своем месте, он посмотрел вокруг уже другими глазами. Вскоре внес предложение переделать включение и отключение электроосвещения цехов, в каждом отделении поставить отдельный выключатель. Предложение претворили в жизнь, и теперь свет не горит зря, а в общую копилку поступает сэкономленная электроэнергия.

Или, к примеру, на станке «Вайман» для склейивания стула раньше электродвигатели стояли мощностью четыре киловатта. Старший мастер Август Степанович Трубин задумался: «А что если уменьшить мощность электродвигателя?» Попробовал сделать расчет на двигатель меньшей мощности, посоветовался со специалистами и руководителями завода и пришел к выводу, что склейивание стул можно успешно с двигателем мощностью 2,5 киловатта. Свою задумку сам и осуществил. Переделали полностью станок в расчете на мощность нового электродвигателя. Годовой экономический эффект составил от этого 5000 киловатт-часов.

На счету старшего мастера несколько рацпредложений, принесших экономию электроэнергии. Приведу для примера наиболее эффективные. Одно из его рацпредложений дало экономию электроэнергии в год 4600 киловатт.

Еще в прошлом учебном году в нашей школе по примеру прокопьевских ребят был создан штаб «Пионерские счетчики». Его члены следили за использованием электроэнергии не только в школе, а на всей территории поселка. Смотрели так же за тем, чтобы не работали вхолостую двигатели машин и тракторов.

Наш совхоз за 1977 год сэкономил 596 тыс. киловатт-часов электроэнергии. В этой копилке есть и наш вклад.

Но бережливость не ограничивается этим. Ежегодно мы сдаем государству 7-10 тонн металломолота. Собираем макулатуру. Организуем и проводим операцию «Зернышко».

Раньше на шипорезном станке стояли два электродвигателя по 2,2 киловатта, на которых крепилось по одной фрезе. Август Степанович прибрал в расчехах и предложил убрать один электродвигатель, а обе фрезы попробовать закрепить на валу одного электродвигателя. Это было по существу предложение устраниить конструктивные недоработки изготовителей станка. Постарался по пере-конструкции сам старший мастер. И станок отлично действует, выполняя тот же технологический процесс без ущерба. А в копилку — сэкономленная электроэнергия.

А вот яркий пример коллективного творчества. В цехе стояли два понижающих трансформатора мощностью 1,7 киловатта. Как-то уж так получилось, что электромонтер М. А. Брусицын и старший мастер А. С. Трубин пришли к выводу разными путями, но одновременно. Посоветовались и решили предложить руководителям и специалистам предприятия оставить один трансформатор. С цифрами в руках доказали, что это вполне возможно. А результат: 2400 киловатт сэкономленной за год электроэнергии.

Большую экономию принесла заводу замена в художественном цехе обыкновенных ламп накаливания на люминесцентное освещение. Здесь налицо экономия не только электроэнергии, но и электроматериалов. Лампы накаливания обычного освещения часто горели, а на замену уходило много средств. Лампы же дневного света долговечнее, и расход электроэнергии в них меньше. Да и работникам цеха легче работать при дневном свете.

В результате мероприятий, проведенных на заводе, творческого подхода его тружеников к бережливости за прошлый год сэкономлено 15,2 тысячи киловатт-часов электроэнергии, за первый квартал этого года — 9,4 тысячи киловатт-часов. Это

хороший показатель, если принять во внимание, что по плану потребления за квартал ДОЗ должен израсходовать 160 тысяч киловатт-часов электроэнергии. И можно с уверенностью сказать, что запланированная на этот год экономия 12 тысяч киловатт-часов электроэнергии поступит в копилку завода.

За прошлый год сэкономлено здесь и твердого топлива 20 тонн. А в этом году намечено сберечь 30 тонн. Тоже неплохой показатель. Опыт доказывает, на мой взгляд, заслуживает внимания.

Последние годы на заводе стали заботиться о сохранении пара. Для этого ежегодно осенью готовились тщательно к зиме, утепляли паропроводы, помещения цехов, наводили порядок в котельной. Кроме того, здесь вторично применяется отработанный конденсат. Он возвращается в баки с температурой 60—80 градусов и подается в котлы. Если заправлять холодную воду в котлы, давление в них может падать на 1 атмосферу. Для того, чтобы его снова поднять на прежнюю отметку, надо сжечь не одну тонну угля. А заправка водой с температурой 60—80 градусов влияет на давление в котле в пределах 0,2 атмосферы. Вот вам и экономия угля налицо.

И это не все. Раньше древесные отходы производства просто выбрасывались, а сейчас они примешиваются к углю и сжигаются в топках котлов, давая дополнительные калории тепла.

Кроме этого, как рассказывают старший кочегар котельной Николай Яковлевич Соловьев, каждый кочегар теперь обязательно обходит за смену не сколько раз цехи и проверяет в них температуру. Когда нет необходимости держать высокую температуру, подача пара регулируется. Это влияет на время «подрезки» котлов, если меньше топится котел, его можно реже подрезать и, значит, меньше расходовать угля. Многое, конечно, здесь зависит и

от мастерства кочегаров.

Было бы неправильно считать, что в ДОЗе все идеально и нет больше неиспользованных резервов по экономии топливно-энергетических ресурсов.

Возьмем для примера автохозяйство завода. Здесь четыре автомашины, автокран и три трактора. А вот когда зашел разговор о работе по бережливости горючесмазочных материалов, начальник производства Зоя Алексеевна Гусева ничего хорошего об этом не смогла сказать. Порядка в автохозяйстве ДОЗа, прямо скажем, пока нет. Не ведется здесь и борьба за бережливость. Нет настоящего хозяина в гараже.

Или взять расходование электроэнергии и угля. На заводе есть разработанные нормы расхода электроэнергии на каждый станок, цех, полностью на электрооборудование завода. А вот подвести итог расходования на отдельном рабочем месте нельзя, так как нет счетчиков. Поэтому о результатах бережливости можно судить лишь из общих показаний по заводу. Думается, что большое значение имеет и хранение угля. Твердое топливо хранится прямо на земле, специальной площадки нет. Много его втаптывается в грязь.

Расходование угля тоже учтеть нельзя, каждым кочегаром индивидуально, так как нет счетчика расходования пара. Подсчет расхода угля ведется «на глазок» по общим результатам. И здесь все зависит от добросовестности кочегаров и мастеров.

Есть, говорят, и мероприятия на заводе по экономии ТЭР. Но мне так и не удалось взглянуть на них. Их попросту не могли отыскать. А уж они должны были быть обнаружены.

И еще одна немаловажная деталь — это наглядная агитация. Ни в цехах, ни в конторе нет ни одного плаката по экономии топливно-энергетических ресурсов. Как пояснила З. А. Гусева, наглядная агитация готовится художником, но ни одного содержания плаката не смогла.

Неиспользованных резервов на заводе еще много. Верится, что коллектив ДОЗа внесет в общую всекузбасскую копилку экономии свой весомый вклад.

Г. ПАРНАЧЕВ.

МЫ ЗА БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ко». Ребята следят, чтобы во время уборочной с машин не терялось зерно.

А сколько мы сэкономили средств, проводя своими руками ремонт в школе, изготавливая раздаточный материал для уроков, высаживая цветы, деревья и кустарники. Помимо первоначальных подсчетов, эта экономия составила 50 тыс. рублей.

Недавно в нашей школе состоялось заседание комсомольско-пионерского актива, на котором обсуждалось постановление ЦК КПСС «Об организаторской и политичес-

кой работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области».

Актив рассмотрел и утвердил мероприятие, направленные на экономию и бережливость народного добра.

Решено улучшить соревнование за экономию и бережливость. Совету производственной бригады наказано в короткий срок разработать четкую систему учета расхода горючесмазочных материалов. Комитет комсомола должен взять под свой конт-

роль работу «Пионерского счетчика» и закрепить микрорайоны поселка за его отрядами. Оформить наглядно показатели соревнования за экономию и бережливость.

В весенне-летний период комсомольцам и пионерам собрать и сдать 10 тонн металломолота. Продолжить операцию «Миллион — Родине» и до конца учебного года сдать еще 2 тонны макулатуры.

Бережливость в большом и малом должна стать целью нашей работы.

И. МИРОПОЛЬЦЕВА,
О. РЕШЕТНИКОВА,
члены комитета комсомола
Заринской средней школы.

Программа „Сибирь“

«Комплексное освоение природных ресурсов Сибири» — крупнейшая коллективная работа сибирских ученых в десятый пятилетке. В ее создании и претворении в жизнь участвует свыше 50 институтов сибирских отделений Академии наук СССР, ВАСХНИЛ, филиала Академии медицинских наук СССР, сотни организаций различных министерств и ведомств.

На декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что

гатств природы и охраны их на огромной территории.

Составление долгосрочной программы оказалось возможным лишь благодаря созданной в Сибири научной базе и благодаря тому, что сделано сибирскими учеными и сегодня делается ими для развития производительных сил края. Ученые Сибирского отделения Академии наук ведут исследования по двумстам научным направлениям. Их результаты находят путь в практику геологов и машинистов, химиков и энергетиков, и не на отдельные

предприятия, как было раньше, а в целые экономические отрасли, повышая эффективность труда огромного числа людей.

Программа «Сибирь» нацелена в будущее, но ее первые результаты уже в нынешней пятилетке скажутся на расширении сырьевой базы Западносибирской нефтегазоносной провинции, на стройках Тобольского и Томского нефтехимических комплексов, разведке полезных ископаемых.

Д. ИОХИМОВИЧ,
корр. ТАСС.
Новосибирск.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Для вас,

земледельцы!

На полях колхозов и совхозов района вышли посевные агрегаты, тракторы. Началась битва за будущий урожай, нелегкая весенняя страда.

Нынешняя посевная предъявляет высокие требования не только к земледельцам. Готовятся к весеннему севу, заготовки кормов, уборка урожая и работники торговли. Они делают все для того, чтобы механизаторы, животноводы работали с полной отдачей.

Как будет организовано торговое обслуживание сельских тружеников в этом году? Этот вопрос мы задали заместителю председателя райпо по торговле Марии Михайловне Суходеевой.

В прошлом году, рассказал М. М. Суходеева, наши автомагазины в период посевной кампании, заготовки кормов и уборки урожая посыпалась в селах, на фермах, у агрегатов 63 раза, продали товаров на 66 тысяч рублей. В социалистическом соревновании среди районов области продавцы наших автомагазинов вышли победителями. В нынешнюю страду мы твердо решили не уступать первенства.

В села, отрезанные весенним половодьем, заранее вывезли все товары первой необходимости. В Протопопове, Лебедях, Цветущем, Труде, Корбелинке, Титове, Васильеве в магазинах есть все необходимые продукты.

Весна уже внесла свои корректировки в дела работников прилавка. Пересмотрены часы работы магазинов. Они позднее закрываются вечером, зато днем делают большой перерыв. Хозяйственные магазины провели декаду продаж садово-огородного инвентаря, удобрений.

Три автомагазина будут постоянно курсировать от фермы к ферме, от одного полевого стана к другому. Директора торговых точек согласовывают с руководителями хозяйств график следования выездных торговых точек. Торговать будем не только товарами первой необходимости, но и ситцем, трикотажем, обувью, шелковыми тканями. Продавцы будут принимать заказы на ходильники, радиоприемники, телевизоры.

Нынче в районе намечено создать четыре ларька без продавца: в колхозе «Рас-свет», селах Лебеди, Торсьма, Пьяново. Ларьки без продавцов оправдывают себя. Продавец дает в подотдел бригадир папиросы, спички, другие мелкие, но необходимые товары. И механизаторам, животноводам очень удобно покупать их прямо на рабочем месте.

Мария Михайловна, какие активные формы торговли будут применены нынче?

Во-первых, большая часть магазинов переведена на самообслуживание. Во-вторых, четыре магазина потребительской кооперации уже получили свидетельства о завершении комплексной rationalизации. Теперь в совхозе «Краснинский» в магазинах промышленных и продовольственных товаров жители могут приобрести самые различные вещи. Например, вместе с продуктами купить зубные щетки, пасту, мыло, кастрюли, кофейники и т. д.

Комплексная рационализация требует лучшего использования торговых залов, складских помещений. Все работники прилавка включились в социалистическое соревнование за образцовое обслуживание селян в период полевых работ.

В КЛАСС к октябрятам заглядывало солнце. Оно светило так ярко и ласково, что, казалось, наступило лето. Мальчики на втором ряду даже откинулись на сиденье и размечтались, как учительница вызвала его к доске. Он живо соскочил с места и растерянно огляделся.

— Ну что же ты, Сережа, — сказала Антонина Васильевна укоризненно. — Соберись с мыслями иди отвечать.

Потом весь урок второклассники Промышленновской средней школы № 3 решали задачи и сами их составляли, отвечали у доски и с места. Они думали, рассуждали. А перед тем, как прозвенеть звонок, Антонина Васильевна поставила большей половине класса оценки — четверки и пятерки.

Мальчики и девочки с нетерпением ждали, когда подойдет учительница к парте и красными чернилами поставит в дневнике свою роспись. Она шла между рядов и говорила:

— Андрюша сегодня молодец. Весь урок хорошо работал. Но когда решал задачу, то поторопился и ошибся. Поэтому я поставила тебе четверку.

— Галия Благирева, поняла свою ошибку?

Так заканчивался урок математики у Антонины Васильевны Трофимовой, отличника народного просвещения, учительницы начальных классов Промышленновской средней школы № 3. Урок обычный, каких у нее бывает очень много и на котором, как всегда, была достигнута его цель.

Запомнилась деловая атмосфера, желание ребят хорошо ответить учительнице, заслужить похвалу. В течение 45 минут в классе не было ни одного скучающего лица. Антонина Васильевна видела всех разом и каждого в отдельности. Она заставляла класс думать. Ни одно решение задачи, ни одно арифметическое действие не выполнялось без рассуждений.

Ребята много считали устно. Считали быстро, используя рациональные приемы. Антонина Васильевна как будто чувствовала, где и кому, на каком этапе урока трудно, и в самый критический момент оказывалась рядом. Но радовало и другое. Учительница была одновременно добра и строга, удивительно тактична и требовательна. Ясно чувствовалось, что второклассники ей подражают.

Антонина Васильевна не напрасно обсудила в конце



● Навстречу съезду учителей

САМЫЙ ВЕРНЫЙ ДРУГ

урока ответ каждого ученика. Ее золотое правило — оценивать в классе ребячью поступку. Ведь для учителя важно не только обучить грамоте. Надо выковывать характер, научить быть самокритичными и самоотверженными.

Как-то перед мартовскими каникулами позвонила в школу встревоженная бабушка Жени Муранова:

— Внук сегодня всю ночь стонал. Вывихнул ногу, ходить не может. Плачет, что подведет ребят.

В класс Антонина Васильевна вернулась задумчивая.

— Что делать будем? — спросила ребят, — Смотрят октябрятских войск может сорваться. Жена болен.

Реакция была именно такой, какую учительница и предполагала.

— А мы Женю на санках привезем, — предложили ребята.

К Жене отправились всем классом. Заботливо укутали больную ногу и домчали в школу. Потом, дома, мальчик с восторгом рассказывал о том, что он не подвел ре-

бят.

Как это важно уже в восемь лет уметь чувствовать ответственность за порученное дело, стремиться выполнить его хорошо, болеть за судьбу коллектива. Не менее важно другое — сердцем понимать боль друга, уметь протянуть ему руку помощи.

— Антонина Васильевна! Женя палец порезал, девочки его и медсестре повели, — сообщают ребята учительнице на перемене.

— Антонина Васильевна! Андрей в класс не идет, он Свету толкнул.

— Антонина Васильевна! Сережа мяч не поймал, упал на землю и не поднимается, мы просим, просим...

23 воспитанника у учительницы 23 характера. Все разные, непохожие. Теперь она знает хорошо каждого.

— Ну что же ты не заходишь, Андрейка, урок идет, ты один в коридоре бродишь. Мне Света сказала, что она совсем на тебя не сердится. Тебе ведь за свой поступок стыдно, верно?

Юра горяч, но справедлив. Бегал во дворе на пере-

мене, упал, испачкался. В класс вошел возбужденный. Сел за парту, насупился. Переживает. Не до урока ему. Антонина Васильевна подходит к мальчику не сразу, ждет, пока «остынет». Потом потихоньку шепчет:

— Юра, подойди к крану. Я помогу тебе брюки вычистить. Тогда и мама не будет сердиться.

И снова конфликт уложен.

С Сережей Бобковым поначалу не знала, что и делать. Школа для него заманчивой игрой представлялась в первом классе. А теперь каждую тройку со слезами на глазах встречают.

Хорошую черту характера выработала у своих ребят учительница: желание трудиться, слышать от своей учительницы похвалу.

— Как вы думаете, ребята, — задает она им часто вопрос, — хорошо поступили девочки, когда опоздали на урок, но отвели Женю к врачу?

И второклассники думают, оценивают, сравнивают.

Больше всего на свете мечтает учительница вырастить их добрыми и отзывчивыми, умными и тактичными. Сколько ребят прошло за тридцать лет работы в начальной школе через ее руки. Вернее сказать, через ее сердце. Всех она научила читать и писать. Решать задачи не только математические. Жизненные. Они значительно сложнее.

Зачастую ей приходится оставлять класс на другого педагога и ложиться в больницу на лечение. А через день-два уже стучат в окно ее самые дорогие мальчишки и девочки. Уткнутся в стекло, носы приплюснуты, в глазах немой вопрос: скоро вернешься? И учительница не выдерживает: просится у докторов поскорее выписаться.

Она любит по утрам входить в свой класс, вставать у кафедры и рассказывать ребятам о том, что из слов «ма» и «ма» получается самое дорогое слово «мама», и что живут ее малыши в удивительной, красивой стране, имя которой Советский Союз.

За любовь дети ей платят любовью, за привязанность — верностью. Они бегут к ней поделиться радостью, просить помощи. Ждут от учителя решения верного и единственно правильного. Они хорошо знают: Антонина Васильевна рассудит по справедливости, как самый верный и добрый друг.

Н. АЛЕКСЕЕВА.
НА СНИМКЕ: А. В. ТРОФИМОВА.
Фото И. Василькина.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В нашей газете за 7 февраля этого года в заметке «Работу киноустановок — под контролем» говорилось о плохой работе киноустановки клуба деревни Пархаевки. Предлагалось рабочему комитету профсоюза совместно с руководителями совхоза «Краснинский» взять под особый контроль работу киноустановки в этом клубе.

Как сообщил редакции председатель рабочего комитета совхоза «Краснинский» В. Шевченко, заметка была обсуждена на заседании комитета. В настоящее время в клубе д. Пархаевки приняты заведующий и киномеханик. Кинофильмы демонстрируются регулярно.

Жительница фермы № 2 совхоза «Краснинский» Н. С. Коломеец писала в редакцию о плохой работе у них радиоточек. Письмо было направлено для принятия мер в партийную организацию совхоза.

Как сообщил редакции секретарь парткома совхоза «Краснинский» Г. Я. Власов, в настоящее время жители, имеющие радиоточки, слушают радио. Технические неисправности устранены.

ПОСЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Механизатор колхоза «Красное знамя» В. И. Жаков сообщил редакции о том, что полученные из ремонта часы оказались неисправными и были возвращены в часовую мастерскую для нового ремонта. Так повторялось несколько раз.

Как сообщила редакции главный инженер райбыткомбината Т. В. Рыжкина, жалоба была рассмотрена в коллективе часовской мастерской. В некачественном ремонте часов виновен мастер И. Ф. Гусев. Ему объявлен выговор. Отремонтированные часы возвращены заказчику.

Пенсионер из села Титова А. П. Большаков написал в редакцию о том, что по улицам Мостовой и Озерной этого села в сильный ветер отключается электропитание.

На письмо ответил редакции начальник шестого района электрических сетей В. В. Пилиенко. В с. Титово выезжала бригада электромонтажников для устранения повреждений и восстановления нормального электроснабжения.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

КОНКУРС ЮНЫХ МУЗЫКАНТОВ

Недавно в детской музыкальной школе № 31 п. Промышленновского состоялся конкурс юных исполнителей. Его участники должны были сыграть два музыкальных произведения.

16 школьников приняло участие в конкурсе. Лучшие из лучших отстаивали честь своего класса. Жюри определило победителей. Лучшей исполнительницей была признана учительница 7-го класса Оля Смирнова (класс преподавателя Н. И. Лесниковой). Вторым стал четырехклассник Юра Серов (класс преподавателя В. И. Колсолова), третьим — Юрий Болдырев.

Хорошо выступили Павел Трай, Лена Тимина, Нина Андрищенко, Света Баранова.

Победителям конкурса были вручены памятные сувениры.

(Наш корр.)

ИЗ ЗАЛА СУДА

Два дня в селе Плотниково проходил судебный процесс по делу братьев Наливайкиных. 17-летний Сергей осужден за убийство старшего брата Виктора, а средний, Владимир, — за систематическое истязание матери и Сергея. Кажется, справедливость восстановлена, преступники наказаны. Но выявленные в ходе расследования преступления, а затем в судебном заседании причины, способствующие совершению этого преступления, говорят о том, что точку ставить рано.

Потерпевшими на суде были мать, Пелагея Тихоновна Наливайкина, и, как ни странно, сам убийца Сергей. В свой пятьдесят с не-большим лет мать трех сыновей выглядит семидесятилетней. Из показаний многочисленных свидетелей, из рассказа самой Пелагеи Тихоновны вырисовывалась та-

ГОРЬКОЕ ПОХМЕЛЬЕ

желая судьба этой женщины.

Муж ее всю жизнь пьянился, а лет двенадцать назад, будучи в нетрезвом состоянии, замерз. Одна воспитывала троих сыновей и doch. Двое старших, Виктор и Владимир, видно, удались в отца, рано стали употреблять спиртные напитки, по характеру были жестокими. За пьяницу был исключен из сельскохозяйственного института уже после пятого курса Виктор. А Владимир, будучи в нетрезвом состоянии, дважды совершил уголовные преступления и отбывал наказания. После исключения из института Виктор поступил на производство Виктора. А Владимир, будучи в нетрезвом состоянии, дважды совершил уголовные преступления и отбывал наказания. После исключения из института Виктор поступил на производство Виктора.

Владимир, освободившись вторично из мест лишения свободы, вернулся домой. Вместе со старшим братом

Виктором они устраивали дома попойки с такими же друзьями, как сами. Когда денег на похмелье не было, они требовали их у матери. А если мать не давала, истязали ее. Когда младший брат Сергей старался заступиться за мать, то избивали и его, бросали обоих с матерью в холодное подполье, а лаз забивали гвоздями. Часто Сергей с матерью не ночевали дома, так как боялись пьяных. Так в семье Наливайкиных продолжалось на протяжении ряда лет.

Об этом знали многие жители станции Плотниково, в сельском Совете, доходили слухи и до коллектива Плотниковского пивзавода, где работали братья. Знали все, но никто не пришел вовремя на помощь, не остановил озверевших и потерявших за рюмкой водки всякое человеческое достоинство братьев.

Тучи сгущались над семьей, и это чувствовали все. Мать, забытая и запуганная, боялась обмолвиться словом в свою защиту. Сергей восстал в одиночку. И разрядка наступила. В декабре прошлого года Виктор и Владимир в пьяном угара зверски избили на глазах своей матери Сергея. Не выдержав систематических истязаний, Сергей пытался покончить жизнь самоубийством, но врачи вовремя спасли его. А в ночь с 16 на 17 января этого года семнадцатилетний Сергей Наливайкин убил своего старшего брата Виктора.

Так наступило горькое похмелье. Одного брата похоронили, а два других предстали перед народным судом. Мать постарела за все эти годы на двадцать лет. Причиной этому явилось пристрастие к спиртному в семье Наливайкиных и равнодушие окружающих людей.

Г. ФЕЙЛИХЕР,
следователь прокуратуры
Промышленновского района.

Четвертый раз подряд накануне празднования 9 мая совершают автомотопробег, посвященный празднику Победы, комсомольцы района. В четвертый раз выезжает с ними участник боев за Берлин, кавалер ордена Александра Невского и Великой Отечественной войны II степени Иван Петрович Бахолдин.

Двенадцать ребят приняли участие в автомотопробеге-78. Командир отряда заворг РК ВЛКСМ Валерий Токарь, его члены — участковые инспектора Геннадий Шишкин и Юрий Кирсанов, токарь Промышленновского объединения «Сельхозтехника» Николай Сухоруков и бригадир отделочников этого предприятия Петр Соловьев, председатель спортивно-технического клуба ДОСААФ Константин Ащеулов, демобилизованные воины Александр Горевой и Юрий Филин, инструктор ДОСААФ Михаил Чупин, механик районного узла связи Александр Апарин.

Рассказывают участники комсомольского автомотопробега-78.

Валерий Токарь, командир: Комсомольский автомотопро-

„Памяти павших мы поклялись!“

бег в селах района ждут. Мы побывали в селах Абышево, Васьково, в колхозе «Колос», на станции Падунская, в Титово, Окуневе. Везде нас тепло встречали жители. В Падунке к отряду примкнули Александр и Николай Энгельзе. Два брата. Один из них студент, другой десятиклассник Падунской средней школы. Они сопровождали нас до Бормотова.

В каждом селе мы провели небольшие митинги у обелиска. Саша Горевой и Юра Филин, демобилизованные воины, стояли в почетном карауле.

Везде выступал Иван Петрович Бахолдин. Говорил горячо, взволнованно. Стреляли из ракетниц. Давали победный салют.

Иван Петрович Бахолдин:

В Падунке я встретился с ветераном Великой Отечественной войны Петром Григорьевичем Андрейчиковым. Вместе с

ними он приехал в Васьково. Там у клуба посадили мы два саженца тополя. Комсомольцы поставят таблички с нашими именами. Пусть растут топольки вверх, к солнцу, к ясному небу пусть тянутся.

Геннадий Шишкин:

Красиво мы въезжали в село. Впереди мотоциклы с разевающимися знаменами. На тягаче у Александра Апарина большой плакат «Слава народу-победителю!», у всех участников — альбомы с комсомольским значком. Венки и гирлянды к обелиску и памятникам возлагали. Будто от всех парней и девчат героям кланялись.

Николай Сухоруков:

Никогда не забуду комсомольский автомотопробег-78. Хотя и не везло мне в пути. Два раза менял колесо. Прокол. Перед въездом в Бормотово ребята вынуждены были ос-

тавить меня в поле, чтобы успеть на митинг, потом вернулись, помогли чинить. Что и говорить, несложно вести след велед мотоцикла. Приезжаешь к обелиску в пыли — одни глаза блестят. Однако я доволен.

Александр Горевой:

Больше всего запомнился митинг в колхозе «Красное знамя». Нет, не забывают у нас люди павших за Родину. Помнят их беззаветное мужество. Там, на митинге, кроме Ивана Петровича Бахолдина выступил Василий Тимофеевич Лонин. Ветеран. Как его слушали!

Григорий Дмитриевич Старостин говорил. От души, красиво. В колхозах «Ленинский путь» и «Красное знамя» вручили комсомольцы Ивану Петровичу Бахолдину подарки.

Юрий Кирсанов:

Митинг 9 мая в райцентре — для всех праздник. Для нас, участников автомотопробега-78, — вдвое. Сдал командр рапорт первому секретарю райкома КПСС В. Ф. Суховскому, а мы словно рядом с ним были. Как-никак, столько верст отмерили, сколько салютов дали, вечной памяти павших клялись.

ГАИ советует

еще раз, все ли вы сделали, всему ли научили ваше-го сына или дочь, чтобы убе-речь их от беды на улице или дороге.

Долг руководителей учреждений, предприятий, организаций, колхозов и совхозов организовать регулярную проверку знаний водителями автомототранспорта и изучение всеми членами коллектива правил дорожного движения. Ни один случай нарушения этих правил не должен оставаться без обсуждения в коллективе.

И, наконец, слово к пассажирам. Не забывайте, что применение ремней безопасности при движении на легковом автотранспорте обязательно. Они предохраняют водителя и пассажира от получения смертельных травм при столкновении с препятствиями. Нужно четко соблюдать правила пользования общественным транспортом.

В заключение обращаемся ко всем, кто находится на дорогах: будьте осторожны, соблюдайте правила дорожного движения. Желаем, чтобы наши советы помогли вам в рейсах.

Б. ЧУБАРОВ,
инспектор ГАИ.

ВЕСЕННИЕ ДОРОГИ КОВАРНЫ

Превышение скорости дорожного движения вообще и весной особенно — одна из главных причин возникновения дорожно-транспортных происшествий.

Ежегодно по этой причине в районе совершается большинство дорожно-транспортных происшествий, при которых водители, пассажиры и пешеходы получают серьезные травмы. Не обходится и без смертельных случаев.

Как правило, большей опасности совершил аварию при движении на высоких скоростях подвержены машины с шофера. Водителю необходимо помнить, что автомобиль никогда не движется по строго прямолинейной трассе. Даже при скорости 50—60 километров в час величина отклонения составляет ± 0,2 метра.

Выбирая скорость, водитель должен учитывать остановочный путь. При движении автомобиля со скоростью 70 километров в час по сухому асфальтированному покрытию примерный остановочный путь равен 55 метрам, а по мокрому асфальту — свыше 70 метров.

Несколько слов к пешеходам. Вам надо помнить, что не только человек может поскользнуться, но и машина. Ее не остановишь сразу. Перед началом перехода улицы, дороги убедитесь, что не создадите своими действиями аварийную ситуацию.

Обращаемся к родителям. Во имя жизни вашего ребенка, его здоровья подумайте

Майский экран

«СЕМЕЙНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА»

На долю Сережи Воробьева, жившего спокойно и счастливо, выпало тяжелое испытание: умирает мать. Отчим, оказавшийся слабым, безвольным человеком, бросил мальчика.

А тут еще выяснилось, что родной отец Сережи, про геройскую гибель которого он слышал от матери, живет по соседству и совсем не герой. Потрясенный всем случившимся, потеряв веру в близких ему людей, Сережа остается один. От отчаяния он совершает необдуманный поступок: крадет деньги и уезжает из города. Но уже в поезде, заново пересмыслив все случившееся. Мальчик решает вернуться и честно признаться.

ГПТУ № 53 ГОРОДА ТОПКИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ объявляет набор учащихся на 1978—1979 учебный год. На базе 8 классов со сроком обучения 2 года, приемный возраст 15 лет по специальностям: слесарь-электрик по ремонту электрооборудования вагонов, слесарь по ремонту подвижного состава, столяр по ремонту пассажирских вагонов, продавец продовольственных товаров, повар; помощник машиниста тепловоза-электровоза, срок обучения 2,5 года, приемный возраст 16 лет, продавец пассажирских вагонов, срок обучения 6 месяцев, приемный возраст — 17,5 лет.

На базе 10 классов: помощник машиниста тепловоза-электровоза, срок обучения 2 года, продавец продовольственных товаров, срок обучения 1 год, продавец промышленно-продовольственных товаров, срок обучения 1 год.

Учащиеся, поступающие на базе 8 классов, находятся на полном государственном обеспечении (питание, обмундирование); на базе 10 классов — получают стипендию 30 рублей.

В училище работают филиалы школы рабочей молодежи, спортивные секции, кружки художественной самодеятельности, курсы по подготовке мотоциклистов.

Заявление о приеме подается на имя директора с приложением свидетельства или аттестата об образовании, свидетельства о рождении или паспорта, справки с места жительства, шестисторонний кадр (размером 3×4), справки о семейном положении, характеристики, справки о прививках.

Адрес училища: г. Топки, Пролетарская, 99, ГПТУ-53. Дирекция.

О Н Ы: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-14-48, корректорской культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84, верги и субботу.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 МАЯ

I ПРОГРАММА
Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.35 Музикальная программа «Утренняя почта».

11.05 «Внимание, дорога!». 11.35 «Мукачество». Цикл песен П. Бояль-Боль Оглы и Н. Добронравова. 11.55 Тираж «Спортлото». 12.05 Почта программы «Здоровье». 12.50 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Передача из Праги. 14.45 «Музыкальное путешествие». Передача из Алма-Аты. 15.25

«Край нашенский». Кинофильма. 16.25 Экран — детям. «Васек Трубачев и его товарищи». Художественный фильм.

17.45 «Очевидное-невероятное». 18.45 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда». Герой Социалистического Труда Ю. А. Жукова. 19.30 Новости.

19.45 «Песня-78». 20.15 Впервые на экране ЦТ. «Повесть о человеческом сердце». Художественный фильм. Части 1 и 2.

22.30 «Время». 24.00 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». Передача из Кремлевского Дворца съездов. 01.40—01.50

Новости.

II ПРОГРАММА

Кемерово 18.30 Для детей. «Всесоюзная неделя детского кино». 19.00 «Орлята». Пионерский концерт.

19.40 «Города и страны». Программа для туристов.

20.20 «День за днем». 20.35

«Кузбасс театральный». К закрытию сезона. 21.35—22.20

«Музыкальный монолог». Фильм-концерт.

14 МАЯ

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.35 «На зарядку, становись!». 10.55 Концерт Калмыцкого государственного ансамбля песни и танца «Тюльпан».

11.20 «Хочу все знать!». Кинофильм. 11.30 «Будильник».

12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 «По музеям и выставочным залам». Государственный Эрмитаж. 13.30 В

гостях у сказки. «Сказка о потерянном времени». Художественный фильм. Часть 1-я, 14.40

«Сельский час». 15.40 «Музкальный киоск». 16.10 «Театральный спектакль». М. Дьярфа. «Проснись и пой». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 17.55 «Международная панорама». 18.30 «Клуб кино-путешествий». 19.30 Новости.

19.45 Мультфильм. 20.00 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы.

Трансляция из Праги. 22.30

«Время». 23.00 «Вместе дружная семья». Музыкальная программа.

23.30—01.15 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы.

Трансляция из Праги.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

11—12 мая. Художественный фильм «Эта опасная дверь на балкон». Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

11 мая. Для детей. Сказка «Как Иванушка-дурачок за чудом ходил». Сеанс в 15 час.

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

11—12 мая. Индийский двухсерийный художественный фильм «Мститель». Сеансы в 18, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11—12 мая. Художественный фильм «Предательница». Сеансы в 19, 21 час.

Администрация, партийное бюро, заводской комитет профсоюза завода «Спецмашдеталь» выражают глубокое соболезнование бухгалтеру Мирошниченко Любови Александровне по поводу смерти ее матери МИРОШНИЧЕНКО Ефросиньи Хрисанфовны.

и Кемеровского облисполкома. Тираж 9397.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОН 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-16-31, отдела промышленности и 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли

Объем газеты 1 п. л.

Заказ № 1119.